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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 28 de fevereiro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Fabrício Falcão e Tom Araújo, justificando as ausências em 

sessões plenárias. O Sr. Presidente comunicou aos deputados que a próxima Assembléia 

Itinerante vai ser realizada em Itabuna, no dia 22 de março, e em Juazeiro, no mês de maio, 

seguindo o critério de população. Informou que no dia 06 do corrente mês vai ser votado, caso 

sejam concluídos os prazos regimentais, o aumento da GAP 4 e GAP 5, como também o 

reajuste linear dos servidores públicos, e no dia 20 de março, o projeto “Anti-baixaria”, de autoria 

da Deputada Luiza Maia. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as Atas das seguintes 

Sessões: Ordinária: 133ª; Extraordinárias: 29ª e 30ª; Especial: 66ª. PEQUENO EXPEDIENTE - 

O Deputado Álvaro Gomes relatou que ontem esteve em São Paulo para participar da 

celebração do aniversário do Sr. Renato Rabelo, presidente do PCdoB do Brasil, que completou 

70 anos, evento que contou com a participação de vários políticos do país. Encerrou lembrando 

que em breve o PCdoB vai completar 90 anos de fundação, oportunidade em que vai ser 

reafirmado o compromisso com o projeto político ora em vigor no país, voltado para a construção 

de um país com paz, justiça e igualdade social. O Sr. Presidente informou que o prazo para a 

apresentação de emendas aos projetos que tramitam em regime de urgência, se encerra 



mocm 

amanhã as 10:49 horas. O Deputado Yulo Oiticica agradeceu ao Pe. Manoel Filho pela 

celebração eucarística realizada hoje nesta Casa, ao tempo em que o parabenizou por ter sido 

nomeado Delegado Episcopal da Região do Centro Administrativo, com a tarefa de assumir a 

Igreja do CAB, e ressaltou a importância do respeito à diversidade espiritual. Convidou a todos 

para participarem no dia 01 de março as 17:30 horas, no Hotel Fiesta, do debate proposto pelo 

Deputado Joseildo Ramos juntamente com o autor do livro Privataria Tucana, o jornalista 

Amaury Ribeiro Júnior, acerca das privatizações ocorridas no governo do PSDB. Por fim, criticou 

a tentativa de privatizar a Embasa, um bem público muito importante para o Estado. A Deputada 

Graça Pimenta apresentou os dados contidos no relatório elaborado pelo Ministério da Saúde 

acerca da redução da mortalidade materna nos últimos 10 anos, especialmente na Região 

Nordeste. Concluiu prestando solidariedade ao Vereador Lindon Jonhson, da Câmara de 

Vereadores de Antônio Cardoso, pelo falecimento de sua mãe, a Sra. Áurea Ribeiro de Oliveira, 

ocorrida hoje. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pela 

proposta de debater o tema “Estado Moderno”, evento que vai acontecer no dia 01 de março, no 

Hotel Fiesta. Registrou o falecimento do Sr. João Américo, grande empreendedor da Bahia, 

relatando com brevidade sua trajetória, e aproveitando a oportunidade, convidou a todos para 

participarem da missa de sétimo dia, nesta data, na Capela do ISBA. Por fim, teceu 

considerações sobre a greve dos policiais, destacando a atuação do Governo no sentido de 

buscar uma solução rápida, bem como restabelecer uma relação coesa. O Deputado Marcelino 

Galo relatou que no último final de semana, o PT realizou um evento em Itamaraju, para definir 

como candidato do partido à prefeitura municipal, o Sr. Davaldizio Lima. Saudou o Deputado 

Joseildo Ramos pela proposta de uma audiência pública para discutir o período de privatizações 

ocorridas no governo do PSDB, ao tempo em que elogiou o jornalista Amaury Ribeiro Júnior , 

autor do livro Privataria Tucana. Finalizou comentando sobre a crise financeira que atingiu vários 

paises da Europa, situação que não foi vivenciada no Brasil, graças à política implementada pelo 

Governo Lula e pelo PT. A Deputada Maria Luiza Laudano comentou sobre a vaquejada de 

Pojuca, realizada no Parque de Vaquejada, uma obra construída na época em que foi gestora do 

Município, ao tempo em que elogiou o evento, importante para toda a região. Informou que vai 

apresentar um projeto para transformar a vaquejada em um esporte, projeto de teor semelhante 

ao apresentado pelo Deputado Paulo Magalhães na Câmara dos Deputados, e finalizou 

externando o desejo de poder contar com o apoio dos parlamentares. O Sr. Presidente registrou 

a presença do Deputado Josué Neto, do PSD de Amazonas. O Deputado Zé Raimundo 

comentou sobre o encontro realizado no dia 10 de fevereiro, em Brasília, com o objetivo de 

celebrar os 32 anos de fundação do PT, oportunidade em que avaliaram a trajetória do partido e 

o governo do Presidente Lula, bem como o primeiro ano de mandato da Presidenta Dilma 
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Roussef. Criticou as privatizações ocorridas no passado e elogiou o Deputado Joseildo Ramos 

pelo debate que será realizado no dia 01 de março, acerca desse tema. O Deputado Carlos 

Geilson declarou que o PTN continua aliado à Bancada de Oposição, e enfatizou que usa o seu 

mandato para defender suas posições em consonância com essa Bancada, que atua de forma 

aguerrida, propositiva e em defesa dos interesses da Bahia. Encerrou considerando o atual 

Governo eivado de contradições, as quais passou a comentar. O Deputado Joseildo Ramos 

convidou a todos para participarem da audiência pública, a ser realizada no Hotel Fiesta, no dia 

01 de março as 17:00 horas, e relatou os assuntos a serem abordados. Constatada a presença 

de onze deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, 

pelo Deputado Sidelvan Nóbrega, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Kelly Magalhães e Leur Lomanto Júnior 

(02).                   

PRESIDENTE - 

           1º SECRETÁRIO -  

           2º SECRETÁRIO - 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


